



# FARSKÝ LIST 33/2024

18. AUGUST 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

## 20. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

<b>Prvé čítanie:</b>	Jedzte môj chlieb a pite víno, ktoré som vám namiešala	(Prís 9, 1-6)
<b>Žalm:</b>	SKÚSTE A PRESVEDČTE SA, AKÝ DOBRÝ JE PÁN	(Ž 34)
<b>Druhé čítanie:</b>	Pochopte, čo je Pánova vôľa	(Ef 5,15-20)
<b>Evanjelium:</b>	Kto bude jesť z tohoto chleba, bude žiť naveky	(Jn 6, 51-58)

### EUCHARISTIA VYTVÁRA CIRKEV

Ježišove slová, ktoré nám pripomína evanjelium dnešnej nedele, nás otvárajú tajomstvu Božieho života. Prvé čítanie nám ponúka kľúč k pochopeniu



prostredníctvom knihy Prísloví: je to samotná Múdrost', ktorá po tom, čo postavila svoj dom, pripravila hostinu, namiešala víno, prestrela stôl a pozvala všetkých jesť a piť, aby vstúpili na cesty rozvážnosti a života (*porov. Prís 9, 1-6*). Toto je úvod do tajomstva, ktoré hovorí a ktoré sa ponúka ako pokrm. Tajomstvo, Božia láska, ktorá sa vysvetľuje a ktorá sa ponúka ako pokrm a nápoj, ktorý nás premieňa tým, že nám dáva samotný

Boží život. Od chvíle, keď prichádzame na tento svet, sa neprestávame učiť. Vzdelávajú nás rodičia, sme vyučovaní vo vzdelávacích inštitúciách, učíme sa od priateľov, získavame životné skúsenosti. To všetko je tak či onak múdrosť. Ale len Múdrost' je schopná preniknúť do najhlbších zákutí ľudského srdca, len Múdrost' nám môže dať niečo, čím máme byť, a nie len niečo, čo máme: sám Kristus, ktorý sa stal pokrmom, aby sme sa mohli stať božskými a mať účasť na hĺbke jeho lásky. Táto Múdrost' nás poučuje zvnútra, je Učiteľkou, ktorá nás obohacuje pokorným a skrytým spôsobom. Mohli by sme však povedať, že je úplne pravdivá, pretože len ona dosahuje najvnútornejší príbytok človeka. Eucharistia nás poučuje nielen ako pripomienka

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

veľkonočného tajomstva, ale hovorí nám zo srdca. Navyše nám umožňuje hovoriť k Bohu aj prostredníctvom našej existencie, našej bežnej práce, našich vzťahov. A to práve preto, že nakoľko je darovaním Tela a Krvi, otvára naše telo a ducha pre pochopenie a prijatie hlbokej skutočnosti vecí, pre poslanie starať sa o celé stvorenie a spravovať ho, urobiť z neho miesto stretnutia s Bohom a Boží príbytok s ľuďmi. Nemôžeme sa vydať na cestu, na ktorú nás Pán pozýva, ak nepoznáme cieľ a cesty, ktoré k nemu vedú, a tie, ktoré nás zvädzajú na nesprávnu cestu. Newman poukazuje na to, že Adam a Eva mali vďaka svojmu hriechu poznanie dobra a zla, ale toto poznanie získali ponorením sa do zla. Iba Boh poznáva zlo bez toho, aby sa do neho ponoril, bez toho, aby sa dostal do jeho pazúrov. Kristus, Božia Múdrosť, nás poučuje o Božích cestách, ale aj o nástrahách zla bez toho, aby sme sa do neho ponorili. On od nás žiada len to, aby sme ho jedli, aby sme ho prijali ako prameň života, aby sme po ňom túžili, aby sme s ním viedli dialóg srdcom. Eucharistia je život, pretože nám dáva život ako pokrm, ktorým je, a pretože ako vnútorný zákon, zákon lásky, nám pomáha usilovať sa o Život každý deň s väčšou intenzitou a pevnosťou. Okrem toho Eucharistia nielen vnútorne buduje každého z nás, ale buduje celé ľudstvo, zjednocuje ľudí, vytvára Cirkev, Kristovo telo. (J.L. Caballero – opusdei.org – krátené)

## SV. BERNARD Z CLAIRVAUX, OPÁT A UČITEĽ CIRKVI

Opát a učiteľ Cirkvi, narodil sa okolo r. 1090 vo Fontaines-les-Dijon vo Francúzsku ako tretí zo siedmich detí burgundského šľachtica Tezelina na rodinnom zámku. Spolu so svojimi štyrmi bratmi a asi 30 mladými mužmi vstúpil Bernard vo svojich 22 rokoch r. 1112 do reformovaného kláštora Citeaux, prvého kláštora cisterciánskeho rádu, založeného r. 1098 Róbertom z Molesme. Už o tri roky neskôr sa stal vo svojich 25 rokoch zakladajúcim opátom kláštora Clairvaux. Za svojho života založil takmer 70 ďalších kláštorov. Bernard z Clairvaux, ktorý vošiel do histórie ako „druhý zakladateľ“ cisterciánskeho rádu, udržoval vzťahy v ďalších štyroch desaťročiach až do svojej smrti s takmer všetkými veľkými osobnosťami svojej doby. Nielen pápeži, biskupi, kňazi a bratia všetkých rádov sa zaujímali o jeho rady, ale mal styky i s panovníkmi rôznych krajín. Známy sa stal aj ako ohnivý kazateľ križiackych výprav. Bernard, ktorý mal všetky možnosti ku „kariére“ v cirkevnej hierarchii, zostal po celý život pokorný a skromný. Stelesňoval ideálny obraz mnicha. Svoje najťažšie sklamanie zažil Bernard z Clairvaux, keď druhá krížová výprava, ktorú horlivo podporoval, r. 1149 stroskotala. Z



tejto bolesti sa už nikdy úplne nezotavil. Vo veku 63 rokov Bernard z Clairvaux po ťažkej žalúdočnej chorobe 20. augusta 1153 zomrel, vyčerpaný a vysilený. Bol pochovaný v opátstve Cluny. Dnes má svoj hrob v Clairvaux. Akej vážnosti sa tento mních tešil nielen vo svojej dobe, ale i u cirkevných vedcov a učencov všetkých storočí, ukazujú prívlastky, ktoré Bernard z Clairvaux dostal: arciotec európskeho cítenia (Friedrich Heer), vodca a sudca svojej doby (Jozef Lortz), náboženský génius svojej doby (Adolf von Harnack). Pre svoj horlivý spôsob kázania dostal okrem toho titul „doctor melfifluus“ (učiteľ „medotoky“). Pápež Alexander III. vyhlásil Bernarda za svätého už 18. januára 1174. Pápež Pius VIII. ho menoval r. 1830 za učiteľa Cirkvi. Na zobrazeniach od 15. stor. ho niekedy vidieť s diablom na reťazi ako poukazom na prekonanie všetkých pokušení. Takáto socha z 15. storočia je v kostole Santa Maria Maggiore v Ríme. Ďalej máva pri sebe kríž, umrlčiu lebku, nástroje utrpenia, ruženec alebo bieleho psíka, čo poukazuje na legendu, že Bernardova matka pred jeho narodením mala sen, že porodí bieleho psa, ktorý zdvihne svoj hlas proti nepriateľom. (zivotopisysvatych.sk - krátené)

### MODLITBA K PANNE MÁRII

(AUTORSTVO JE PRIPISOVANÉ SV. BERNARDOVI)

*Spomeň si, svätá Panna Mária, že nikdy nebolo počuť, žeby bol niekto opustený, kto sa utiekal pod tvoju ochranu, teba prosil o pomoc a žiadal o tvoje orodovanie. Povzbudený touto dôverou aj ja sa utiekam k tebe, Matka, Panna panien; k tebe prichádzam, pred tebou stojím ako úbohý a kajúci hriešnik. Matka večného Slova, neodmietni moje slová, ale ma milostivo vypočuj a vyslyš. Amen.*



### FARSKÉ OZNAMY

**ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY** je dnes, v nedeľu 18.8. Svoje milodary podľa vlastného uváženia a možností môžete odovzdať do vyznačených schránok vo farskom kostole. Za vaše milodary vopred srdečné Pán Boh zaplať!

**ZBIERKA NA POMOC NÚDZNYM** Pri charitatívnej finančnej zbierke v našej farnosti sa vyzbieralo 3 872,70€. Členovia farskej charity garantujú rozdelenie prostriedkov na pomoc rodinám v núdzi. Za štedré milodary srdečné Pán Boh zaplať!

**FILMOVÝ VEČER** deti našej farnosti pozývame na Filmový večer, ktorý sa uskutoční vo štvrtok 22.8. Začneme vo farskom kostole svätou omšou o 18.00. Po nej sa stretneme pred budovou farského úradu a spoločne sa presunieme do saleziánskeho strediska. Predpokladaný koniec v stredisku je o 21.15. Vlastné občerstvenie je vítané.

**OHLÁŠKY** Sviatosť manželstva chcú prijať:

**Martin Gdovin** z Rožkovian a **Radoslava Belišová** zo Sabinova

**Igor Surmík** zo Sabinova a **Alexandra Chovancová** zo Sabinova

**Jakub Letkovský** zo Sabinova a **Patrícia Turáková** zo Sabinova

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**20. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 19. 8. – 25. 8. 2024**

pondelok 19. 8.	Féria	Sabinov	6.30	+Jozef
			18.00	ZBP Ladislav
utorok 20. 8.	Sv. Bernard, opát a učiteľ Cirkvi Spomienka	Sabinov	6.30	+Bartolomej
			18.00	ZBP Jana (50r.)
streda 21. 8.	Sv. Pius X., pápež Spomienka	Sabinov	6.30	+Matej +Anna +Ján +Helena
			18.00	ZBP Vladimír (75r.)
štvrtok 22. 8.	Prebloslavená Panna Mária Kráľovná Spomienka	Sabinov	6.30	+Jozef +Terézia +Milan
			18.00	ZBP Ľubomír (50r.)
		Jakubovany	18.00	ZBP Cyril a Anna s rod.
piatok 23. 8.	Féria	Sabinov	6.30	+Žofia +Rudolf +rodičia
			18.00	+Bartolomej +Vladimír
		Orkucany	18.00	ZBP Miroslav (60r.)
sobota 24. 8.	Sv. Bartolomej, apoštol Sviatok Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+Bartolomej +Veronika +Vladimír
			18.00	ZBP Terézia a Ján (50r. sobáša), Jozef a Katarína (50r. sobáša)
		Jakubovany	18.00	ZBP Monika (40r.)
nedeľa 25. 8.	21. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	+Štefan +Františka
			9.00	Za farnosť
			10.30	
			18.00	+Margita
		Jakubovany	9.00	ZBP Zuzana (40r.) s rod.
		Orkucany	10.30	ZBP rod. Vargová